里 玉 14

我国科考队员成功登顶珠峰 珠峰科考创造多项新纪录

据新华社电 4日中午,13名珠峰科考队 员成功登顶珠穆朗玛峰。这是我国珠峰科考 首次突破8000米以上海拔高度,在青藏高原 科学考察研究历史上具有划时代意义。

本次珠峰登顶,科考队员完成世界海拔 最高自动气象站的架设。当日凌晨3时,以 德庆欧珠为组长的珠峰科考登顶工作小组, 携带科研仪器发起冲顶,第一项使命就是架 设气象站。为此,他们在数月前反复练习,熟 练操作流程。

中科院青藏高原研究所研究员赵华标 说:"我国建设珠峰梯度气象观测体系,对高 海拔冰川和积雪变化的监测意义重大。"

4日,科考队员还首次在"地球之巅"利用 高精度雷达,测量峰顶冰雪厚度。

在珠峰脚下海拔5200米的总指挥会议 室帐篷里,中科院院十、第二次青藏科考队 队长姚檀栋现场宣布:"'巅峰使命'珠峰科考 登顶观测采样成功!"现场,大家热烈鼓掌, 握手庆祝。

据介绍,科考队后续还将进行多项科学 考察研究。



5月4日,科考队员在架设自动气象站。

■ 新华社特约记者 索朗多吉/摄

新时代是奋斗者的时代,奋斗是青春最亮丽的底色。时代的责任赋予青年,时代的光荣属于青年。许多优秀青 年在平凡岗位上磨砺品格、锤炼本领,在新时代新征程上塑造新风采。从5月4日起,新华社开设"奋斗者·正青春" 栏目,报道各行各业杰出青年典型和奋斗事迹,展示其坚守岗位的品格担当和艰苦奋斗的精神风貌,弘扬扎根人民、 奉献国家、敢为先锋的时代精神,激励广大青年坚定理想信念、坚定发展信心,书写无愧于伟大时代的青春华章。

在淬炼中成长——那些经历"国事"洗礼的青年

近年来,在抗击疫情一线,在科技发展前沿,在 国家重大活动现场,处处可见年轻人勇挑重担、辛勤 付出的身影。他们见证着国家飞速发展,在一个个 挑战中淬炼、成长。

■ 新华社记者 魏梦佳 宋玉萌 赵旭

"那段日子都能挺过来,眼前的困难算啥?"

病房查房、准备手术、与病人沟通、半夜处理急 诊……身为北京大学第三医院神经外科主治医师, 31岁的吴超每天忙碌而充实。

2020年春节,他加入援鄂医疗队奔赴武汉,首批 进入危重病房,在不到4小时里收治了17名危重患 者。防护服不透气,几个小时下来,汗如雨下;排风 扇噪音大,每说一句话都要用很大嗓门去喊,一天下 来精疲力竭……

当时,32万余支青年突击队、550余万名青年奋 战在抗疫一线。援鄂医疗队 2.86 万名护士中,"80 ""90后"占90%。

"这段抗疫经历,让我对医生这一职业有了更 深的理解。"吴超说,"过去遇上难题会想到放弃,但 现在总告诉自己,那段日子都能挺过来,眼前的困

那段特殊经历,也让吴超明白医者"不仅要治 病,还要医心"。现在,面对不同的病人,他会采用不 同方式与病人交流,给予其心理上的安慰。

吴超觉得,能脚踏实地把工作做好,就是对社会 作贡献,做好工作的前提是"要发自肺腑地热爱这个

他希望,未来自己能在医学上不断精进,能帮助 更多患者。"青年时代是创造力最强的时期,要把握 青春,努力奋斗,才能不留遗憾!"

"各号注意,我是北京!"

"各号注意,我是北京!根据遥测判断,着陆巡 视器已转入无控模式。"去年5月15日,在北京航天 飞行控制中心,鲍硕沉着地发出指令。当天,天问一 号探测器成功着陆于火星乌托邦平原南部预选着陆 区,迈出了中国星际探测征程的重要一步。

鲍硕在此次任务中担任北京总调度。"90后" 的她是北京航天飞行控制中心组建40多年来的 首位女性总调度。作为调度要"眼观六路、耳听八 方",需要组织近百个点号协同工作,需要及时分 析处理各种信息准确下达口令,不容任何迟疑和

"我们要了解航天器控制原理,也要了解地面各 系统间的运作方式。"鲍硕说,执行任务时常说的那 句"我是北京"承载着千钧之责。

在执行"嫦娥五号"月面采样工作时,鲍硕曾33 小时连续指挥调度,组织发送千余条指令,近万句调 度语无一错漏。"我们这代人很幸运,赶上了我国航 天事业飞速发展的好时代,让我有幸这么年轻就能 参与国家重大航天任务。"她说。

"蛟龙""天眼""悟空""墨子"……众多青年科技 人才在重大科技攻关任务中担重任、挑大梁。火星 飞控团队平均年龄33岁,北斗卫星团队核心人员平 均年龄36岁,量子科学团队平均年龄35岁……

"我会仰望星空,心怀感恩,扎实走好每一步,确 保在调度岗位上没有'误口令''误指挥',为国家航 天事业发展贡献力量。"鲍硕说。

"把'强国有我'落实到人生规划上"

北京冬奥会开幕当天,在大运河森林公园,中国 传媒大学播音主持艺术学院"95后"大学生冯琳作为 火炬手,怀着激动的心情点燃了奥运火炬。

"点火那一刻,我有一种接过前辈接力棒、承前

从庆祝新中国成立70周年大会到庆祝中国共 产党成立100周年大会、北京冬奥会,冯琳都参与

去年7月1日,作为天安门广场千人献词团的4 名领诵员之一,冯琳心情豪迈,为祖国的强盛无比自 豪,深深感到"有了更多责任和担当","要把'强国有 我'落实到人生规划上"。

北京冬奥会期间,冯琳还承担了张家口颁奖广 场的中文播报工作,和北京高校2万多名大学生志愿 者一起,向世界展示中国青年的风采。

时代造就青年,奋斗成就伟业。冯琳表示,青年 人能做到"有一分热,发一分光",就是对社会的贡 献,就是青春的意义。

办公楼招租

现有位于合肥市高 新区天智路5号同创科 技局7栋3层311室-314室办公用房对外出 租,面积320平方米,院 内有停车位,即租即用, 有意者面谈。联系电 话:18656151391 或和 同创科技园物业联系。